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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA NO 1º PERÍODO DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 
20ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM, REALIZADA 07 DE 
MAIO DE 2026, NO MULTICULTURAL KLEBER PESSOA NAVARRO VERAS NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM. 

Às 18H do dia 07 de maio de 2026, no Plenário Deputado Murilo Aguiar da Câmara Municipal 
de Camocim, compareceram à presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida 
Sousa, Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Francisco Gomes de Araújo, José Ferreira 
da Silva, Ana Carolina Tomaz de Queiroz Veras, Francisca Neirilane Roques Nascimento, Juliano 
Abreu Cruz, Raimundo Nonato da Costa, José Elinaldo Pinto de Araújo Costa, José Jeová de 
Vasconcelos, James Barbosa da Rocha, José Valdir Oliveira Neto, e Valdivino Félix da Silva, 
Marcos Antônio Silva Veras Coelho. Havendo número regimental, o Presidente desta Casa 
Legislativa, vereador Antônio Emanoel de Almeida Sousa, declarou aberta a sessão e solicitou a 
leitura da ata da sessão anterior, cuja dispensa foi requerida pelo vereador José Jeová de 
Vasconcelos e acatada pela Presidência. Colocada em votação, a ata foi aprovada por 
unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura das seguintes matérias: PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO: 08/2026 - MARIA ELIZABETE MAGALHÃES: DECLARA DE UTILIDADE 
PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DOS MORADORES DO BAIRRO JARDIM 
DAS OLIVEIRAS E CIDADE COM DEUS, INSCRITA NO CNPJ Nº 00.699.247/0001-48, NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM - CE. PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 09/2026 - 
MARIA ELIZABETE MAGALHÃES: DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A 
ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA RURAL DOS KM'S, INSCRITA NO CNPJ 
Nº02.049.143/0001-13, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM - CE. PROJETO DE 
LEI EXECUTIVO: 10/2026 - MARIA ELIZABETE MAGALHÃES: DECLARA DE 
UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DE MORADORES DO BONITO 
III, INSCRITA NO CNPJ Nº 53.973.310/0001-59, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
CAMOCIM - CE. PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 11/2026 - MARIA ELIZABETE 
MAGALHÃES: DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA O COLETIVO DOS PROFESSORES 
DE HISTÓRIA E HISTORIADORES DE CAMOCIM, INSCRITO NO CNPJ 
Nº60.842.720/0001-26, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM - CE. PROJETO DE 
LEI EXECUTIVO: 12/2026 - MARIA ELIZABETE MAGALHÃES: DECLARA DE 
UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE PESSOAS AUTISTAS CAMOCINENSES, 
SEUS PARENTES E AMIGOS, INSCRITA NO CNPJ 61.150.408/000-34, NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE CAMOCIM - CE. PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 13/2026 - MARIA 
ELIZABETE MAGALHÃES: CRIA O CENTRO DE DEFESA E ORIENTAÇÃO JURÍDICA 
POPULAR, NA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA SECRETARIA MUNICIPAL DA 
PROTEÇÃO SOCIAL E DIREITOS HUMANOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 14/2026 - MARIA ELIZABETE MAGALHÃES: INSTITUI 
O SELO "CONDUTOR DE TRILHA RECONHECIDO" NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
CAMOCIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 15/2026 - 
MARIA ELIZABETE MAGALHÃES: DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DA CASA DO 
MEL EDIMILSON LIRA DE OLIVEIRA, QUE SE ENCONTRA NA RUA SÃO JOSÉ, NA 
LOCALIDADE FLAMENGA DOS FERREIRA, NO MUNICÍPIO DE CAMOCIM-CE, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 008/2026 - MARCOS 
COELHO: Institui o Programa “Bairro Organizado” no Município de Camocim e dá outras 
providências. PROJETO DE INDICAÇÃO: 06/2026 - MARCOS COELHO: Institui o Programa 
Municipal de Apoio à Pessoa Desempregada no âmbito do Município de Camocim e dá outras 
providências. REQUERIMENTO: 136/2026 - JULIANO CRUZ: Solicita a Senhora Prefeita 
Municipal revista e fiscalização periódica em todas as unidades Básicas de Saúde do Município. 
REQUERIMENTO: 137/2026 - JULIANO CRUZ: Solicita a Prefeita Municipal reforma das 
quadras, campos e ginásios com iluminação e coberta quando necessário. REQUERIMENTO: 
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138/2026 - JULIANO CRUZ: Solicita a Prefeita Municipal a criação de rotas de coletas e pontos 
de descarte adequado de lixo na comunidade dos Kms. REQUERIMENTO: 139/2026 - 
MARCOS COELHO: solicitar à Secretaria Municipal de Conservação e Serviços Públicos, a 
imediata revitalização da Praça do Coreto, com serviços de pintura, poda, recuperação dos bancos, 
melhoria da iluminação e manutenção geral do espaço, diante do visível estado de desgaste 
atualmente constatado. REQUERIMENTO: 140/2026 - MARCOS COELHO: solicitar à 
Secretaria Municipal de Conservação e Serviços Públicos, para que determine à empresa 
responsável pela iluminação pública, a urgente reposição das luminárias queimadas em diversos 
trechos da Rua D, no Bairro Olinda. REQUERIMENTO: 141/2026 - MARCOS COELHO: 
Solicitar à Gerência-Geral do Banco Bradesco, agência de Camocim/CE, para que preste 
esclarecimentos acerca das recorrentes faltas de numerário nos caixas eletrônicos da unidade, 
especialmente no período de pagamento dos benefícios do INSS e dos Servidores Públicos do 
Estado do Ceará. REQUERIMENTO: 142/2026 - MARCOS COELHO: solicitar à Prefeita 
Municipal, que determine, com a máxima urgência, a realização de reparos estruturais na 
cobertura da Quadra Poliesportiva da Escola de Ensino Fundamental Natália Albuquerque Lopes, 
situada no Bairro São Francisco. REQUERIMENTO: 143/2026 - MARCOS COELHO: Solicitar 
ao Representante do Ministério Público Eleitoral junto à Comarca de Camocim, para que 
determine a instauração de competente procedimento, visando apurar possível prática de abuso 
de poder político por parte do Deputado Estadual Sérgio Aguiar (PSB), em razão de suposta 
utilização da estrutura pública do Hospital Deputado Murilo Aguiar para fins de favorecimento 
político-eleitoral. REQUERIMENTO: 144/2026 - NEIRI DO DÃO: Requer de vossa excelência 
que seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal da Educação de Camocim, solicitando 
informações detalhadas acerca do Pregão Eletrônico nº 2025.10.02.001, que trata da aquisição de 
kits escolares para os alunos da rede pública municipal. REQUERIMENTO: 145/2026 - 
VALDIVINO FELIX: Requer de Vossa Excelência que seja enviado ofício à Gestora do 
município para que: - Crie o projeto Clube da Escola no qual os alunos estarão em atividades 
esportivas e artísticas na escola ou em algum equipamento do município como o NAEC, e buscar 
propor projetos similares ao programa federal Segundo Tempo. REQUERIMENTO: 146/2026 - 
VALDIVINO FELIX: Requer de Vossa Excelência que seja enviado ofício à Gestora do 
município para que: - Crie a Ilha digital: Um centro tecnológico municipal com foco na 
capacitação, e desenvolvimento de tecnologias para os camocienses. REQUERIMENTO: 
147/2026 - JAMES DO PEIXE: Solicita a construção de uma areninha na localidade de Tapuio 
dos Crespo. ORDEM DO DIA: Discussão e votação das seguintes matérias: PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO: 04/2026 - MARIA ELIZABETE MAGALHÃES: DISPÕE SOBRE AS 
DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO 
DE 2027 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 05/2026 - 
MARIA ELIZABETE MAGALHÃES: REESTRUTURA E ATUALIZA A ÁREA DE 
PROTEÇÃO AMBIENTAL DA ILHA DA TESTA BRANCA, INSTITUÍDA PELA LEI 
MUNICIPAL Nº 782/2002, ADEQUANDO-A ÀS DIRETRIZES DO SISTEMA NACIONAL 
DE UNIDADES DE CONSERVAÇÃO DA NATUREZA (SNUC), INSTITUÍDO PELA LEI 
FEDERAL Nº 9.985, DE 18 DE JULHO DE 2000, ALTERA SUA DENOMINAÇÃO PARA 
ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL DA ILHA DO AMOR, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 06/2026 - MARIA ELIZABETE 
MAGALHÃES: REESTRUTURA E ATUALIZA A ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL DO 
MACEIÓ, INSTITUÍDA PELA LEI MUNICIPAL Nº 629/97, ADEQUANDO-A ÀS 
DIRETRIZES DO SISTEMA NACIONAL DE UNIDADES DE CONSERVAÇÃO DA 
NATUREZA (SNUC), INSTITUÍDO PELA LEI FEDERAL Nº 9.985, DE 18 DE JULHO DE 
2000 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI EXECUTIVO: 07/2026 - MARIA 
ELIZABETE MAGALHÃES: DISPÕE SOBRE A POLÍTICA MUNICIPAL DE MEIO 
AMBIENTE E DE PROTEÇÃO À BIODIVERSIDADE DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM - 
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CEARÁ, INSTITUI O SISTEMA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE - SISMUMA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 032/2025 - NEIRI DO DÃO 
DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO E A IMEDIATA IMPLEMENTAÇÃO DO CENTRO DE 
CONTROLE DE ZOONOSES (CCZ) E DE UM PROGRAMA MUNICIPAL DE BEM-ESTAR 
E MANEJO ÉTICO DA POPULAÇÃO ANIMAL NO MUNICÍPIO DE CAMOCIM, 
ESTABELECE SUAS FINALIDADES E COMPETÊNCIAS, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 006/2026 - NEIRI DO DÃO: Dispõe 
sobre a obrigatoriedade de divulgação de informações relativas aos contratos de locação de 
imóveis utilizados pela Administração Pública no município de Camocim e dá outras 
providências. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 007/2026 - MARCOS COELHO: Institui o 
Cadastro Municipal de Pessoas em Situação de Rua no âmbito do Município de Camocim e dá 
outras providências. PROJETO DE INDICAÇÃO: 02/2026 - NEIRI DO DÃO: SUGERE AO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAÇÃO DE ESTUDOS TÉCNICOS, 
OPERACIONAIS E ORÇAMENTÁRIOS PARA A CRIAÇÃO E IMPLEMENTAÇÃO DE UM 
CENTRO MUNICIPAL DE MONITORAMENTO ELETRÔNICO, COM A AMPLIAÇÃO DA 
REDE DE VIDEOMONITORAMENTO PARA PONTOS ESTRATÉGICOS E ÁREAS DE 
MAIOR VULNERABILIDADE DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM. PROJETO DE 
INDICAÇÃO: 03/2026 - NETO VAULINO: Assunto: PROJETO DE LEI ORDINÂRIA QUE 
CRIA O PROGRAMA ALUGUEL SOCIAL, NO MUNICÍPIO DE CAMOCIM, COMO 
BENEFÍCIO DA POLÍTICA MUNICIPAL DE HABITAÇÃO E INTERESSE SOCIAL, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIDAS (retirado de pauta pelo autor). PROJETO DE INDICAÇÃO: 
04/2026 - NEIRI DO DÃO: Sugere ao Poder Executivo a implementação de programa de 
priorização da manutenção da iluminação pública em áreas de maior vulnerabilidade no 
município de Camocim. PROJETO DE INDICAÇÃO: 05/2026 - MARCOS COELHO: Institui o 
Programa Municipal de Valorização dos Catadores de Materiais Recicláveis no Município de 
Camocim e dá outras providências. REQUERIMENTO: 124/2026 - MARCOS COELHO: 
solicitar à Secretaria Municipal da Saúde, informações detalhadas acerca da situação dos 
equipamentos odontológicos nas Unidades Básicas de Saúde (UBS) do Município. Solicita-se, 
especificamente: 01. Relação completa das UBS que dispõem de consultório odontológico; 02. 
Identificação das unidades em que os equipamentos encontram-se em pleno funcionamento; 03. 
Indicação das unidades onde há equipamentos inoperantes, com a devida justificativa; 04. 
Informações sobre a existência de contratos de manutenção preventiva e corretiva; 05. 
Cronograma de manutenção e eventual substituição dos equipamentos; 06. Quantidade de 
profissionais odontológicos em atuação por unidade. REQUERIMENTO: 125/2026 - MARCOS 
COELHO: solicitar ao SAAE (Serviço Autônomo de Água e Esgoto), informações detalhadas 
acerca da qualidade da água distribuída à população. Solicita-se, especificamente: 01. Cópia dos 
laudos mais recentes de análise da qualidade da água (físico-química e microbiológica); 02. 
Informações sobre a periodicidade das análises realizadas; 03. Identificação dos pontos de coleta 
utilizados para controle da qualidade; 04. Indicação de eventuais inconformidades detectadas nos 
últimos 12 meses; 05. Medidas adotadas para correção de possíveis irregularidades; 06. 
Informações sobre interrupções no abastecimento e suas causas; 07. Existência de campanhas de 
orientação à população sobre o uso e armazenamento adequado da água. REQUERIMENTO: 
126/2026 - MARCOS COELHO: solicitar à Prefeita Municipal, informações detalhadas acerca 
da situação do Arquivo Público Municipal: 01. Informações sobre a existência de estrutura física 
adequada para o funcionamento do Arquivo Público Municipal; 02. Condições de conservação 
dos documentos armazenados, incluindo medidas de preservação e controle ambiental; 03. 
Existência de processo de digitalização de documentos e seu estágio atual; 04. Quantidade 
estimada de documentos sob guarda do município; 05. Procedimentos adotados para acesso 
público às informações e documentos; 06. Existência de servidores ou profissionais responsáveis 
pela gestão documental; 07. Medidas de segurança para proteção e integridade do acervo público; 
08. Planejamento para modernização e organização do Arquivo Público Municipal. 
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REQUERIMENTO: 127/2026 - MARCOS COELHO: solicitar à Secretaria Municipal do 
Esporte, a apresentação de levantamento técnico detalhado acerca de todas as Areninhas 
esportivas existentes no Município. Requer-se, de forma pormenorizada, as seguintes 
informações: 01. Relação completa das Areninhas, com suas respectivas localizações; 02. 
Situação estrutural de cada equipamento (iluminação, gramado sintético, alambrados, vestiários 
e demais instalações); 03. Data da última manutenção realizada em cada unidade; 04. 
Periodicidade prevista para manutenção preventiva; 05. Indicação do órgão ou setor responsável 
pela gestão de cada Areninha; 06. Existência de contratos vigentes para manutenção, com 
identificação das empresas responsáveis; 07. Informações sobre eventuais interdições ou 
limitações de uso; 08. Registro de ocorrências de vandalismo ou depredação nos últimos 12 
meses; 09. Existência de controle de uso ou agendamento; 10. Planejamento de investimentos ou 
melhorias para o exercício vigente. REQUERIMENTO: 128/2026 - MARCOS COELHO: 
solicitar à Secretaria Municipal de Conservação e Serviços Públicos, para que determine à 
empresa responsável pela iluminação pública, a urgente reposição das luminárias queimadas em 
diversos trechos da Rua 15 de Novembro, no Bairro Coqueiros, considerando o estado de 
completa escuridão que caracteriza o citado perímetro urbano, garantindo assim, maior segurança, 
e evitando a incidência de acidentes, especialmente para os idosos. REQUERIMENTO: 129/2026 
- JULIANO CRUZ: Solicita a excelentíssima senhora prefeita que seja realizada fiscalização 
regular e campanhas educativas regulares para combater o descarte irregular de lixo em ruas, 
praias, praças, terrenos baldios e áreas naturais do município. REQUERIMENTO: 130/2026 - 
JULIANO CRUZ: Solicita a excelentíssima senhora prefeita pedido de reforço na segurança 
pública do município, e o aumento de rondas preventivas da guarda municipal no centro da cidade 
e pontos de comercio, em parcerias com as forças policiais. REQUERIMENTO: 131/2026 - 
JULIANO CRUZ: Solicita a excelentíssima senhora prefeita que realize ações de proteção e 
recuperação ambiental dos rios e áreas de mangue do município. REQUERIMENTO: 132/2026 - 
NEIRI DO DÃO: Solicita reposição e manutenção regular da iluminação pública em diversas ruas 
do Distrito do Guriú. REQUERIMENTO: 133/2026 - VALDIVINO FELIX: Solicita que o 
município realize mutirões e campanhas permanentes direcionadas à saúde da mulher, saúde do 
homem, idosos, crianças e adolescentes, tanto na sede como na zona rural. REQUERIMENTO: 
134/2026 - VALDIVINO FELIX: Faça a expansão do Programa de Agentes Comunitários de 
Saúde, levando assistência a todas as áreas descobertas na sede e zona rural. REQUERIMENTO: 
135/2026 - JAMES DO PEIXE: Solicita 04 refletores no Campo de Futebol situado as margens 
da lagoa na sede do Distrito de Amarelas. Após as discussões ocorreram as seguintes votações: o 
PLE 04/2026 foi aprovado por 13 votos a favor e uma abstenção do vereador Marcos Coelho;  os 
demais projetos de lei do executivo foram aprovados por 8 votos a favor e cinco abstenções da 
bancada de oposição; os projeto de lei do legislativo foram desaprovados. Já os requerimentos de 
autoria do vereador Marcos Coelho foram discutidos e desaprovados. As demais matérias foram 
discutidas e aprovadas.  GRANDE EXPEDIENTE: Fala dos vereadores: Vereador Marcos 
Coelho: "Eu iniciei minha fala expressando minha revolta cívica pela desaprovação de 
requerimentos importantes, afirmando que esta Câmara não quer nada com a vida. Eu critiquei os 
dez vereadores da situação por, em minha opinião, receberem R$3.000,00 do povo de Camocim 
sem fazer absolutamente nada, comparando isso a tirar dinheiro do cofre público. Eu listei 
requerimentos que foram desaprovados, como o pedido para a prefeita informar a situação das 
unidades básicas de saúde com odontologia, questionando como o vereador Zézinho poderia 
explicar ao povo seu voto contra a preocupação com a saúde bucal. Eu também mencionei o voto 
contra o requerimento sobre a qualidade da água, pontos de amostra, reclamações sobre 
interrupções no abastecimento e campanhas de orientação à população, perguntando como o 
vereador Naldo poderia dizer aos seus eleitores que não se preocupa com a qualidade da água. Eu 
afirmei que o vereador James votou contra saber sobre o arquivo público de Camocim e a 
preservação dos documentos, e que ele e os outros vereadores não se importam com os servidores, 
apenas em receber seus salários sem fazer o papel de fiscalizador, trocando por caminhão alugado 
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ou empregos. Eu disse que o vereador Jeová, e o líder da prefeita, o vereador Cléber, já perderam 
a vergonha há muito tempo, pois votaram contra o levantamento técnico detalhado das areninhas, 
mostrando que não se preocupam com o esporte e lazer da juventude. Eu os desafiei a explicar 
artigos ou parágrafos das leis que votaram a favor sem conhecer, prometendo renunciar ao meu 
mandato se algum deles conseguisse fazer uma explanação sobre o conteúdo dessas leis. Eu acusei 
a Câmara Municipal de Camocim de funcionar de forma grave, não fiscalizando e aprovando leis 
sem conhecimento, audiência pública ou consulta à população, o que, para mim, é uma aberração. 
Eu fiz um alerta de que a Câmara está fugindo do seu papel legal e constitucional, negando 
fiscalização e legislando sem conhecer. Mudei de assunto para questionar a Secretaria de Saúde 
sobre a invasão do centro da cidade por cães de rua, que estão mal cuidados, com doenças e 
assustando as pessoas, impedindo o acesso a estabelecimentos comerciais e até mordendo 
transeuntes. Eu ressaltei a responsabilidade do município em cuidar dos animais e das pessoas, 
pedindo providências antes que um grave problema de saúde ocorra." Vereadora Neirilane 
Roques: "Eu pedi licença para não usar a tribuna e fazer minha fala aqui no plenário, para 
demonstrar algumas coisas. Eu relatei que, nesta semana, recebi várias denúncias sobre a 
qualidade do kit escolar distribuído no município de Camocim, que já veio com atraso, no final 
de abril. Eu tive acesso ao kit do fundamental I e quis fazer uma comparação. Eu informei que o 
pregão eletrônico de 2025 para a aquisição dos kits, no valor de R$1,5 milhão, teve como 
vencedora a empresa Global Negócios e Consultoria Empresarial Ltda, e que outras empresas 
com valores inferiores foram desclassificadas, o que me causou estranheza. Eu mostrei o kit, 
começando pela mochila, que, apesar de bonita visualmente, não tem bolsos internos, é de lona 
fina e o forro é muito frágil. Eu deixei claro que parabenizo a prefeita pela iniciativa de entregar 
os kits, mas contesto a qualidade. Eu demonstrei que essa mochila, que custou R$83,88 aos cofres 
públicos, é de qualidade inferior a uma que eu comprei no comércio local por R$79,00, de uma 
marca conhecida como Sheros, com divisões, forro e zíper de melhor qualidade. Eu apresentei 
notas fiscais das minhas compras, feitas como pessoa física, no comércio de Camocim. Eu 
comparei o kit de réguas, que custou R$9,57 aos cofres públicos, com um idêntico que comprei 
por R$7,60. Eu mostrei que o squeeze, que deveria ser personalizado, veio com um adesivo que 
sai facilmente, custando R$12,25 aos cofres públicos, enquanto eu comprei um de qualidade 
superior por R$6,99. Eu destaquei que o lápis de cor e a canetinha da marca Basis, entregues no 
kit, não são vendidos no comércio local por serem de baixa qualidade, usados apenas em 
licitações, enquanto eu comprei marcas superiores, como SIS e Leo & Leo, por valores bem 
menores (R$3,60 o lápis, R$4,90 a caneta, contra R$10,75 e R$9,99 respectivamente pagos pela 
prefeitura). A cola branca, também de marca inferior, foi comprada por mim por R$2,90, contra 
R$3,88. O caderno de 10 matérias, que custou R$34,20, veio todo colado e rasgou facilmente, 
enquanto eu comprei um da marca Foroni (equivalente a Tilibra) por R$15,90. As borrachas, que 
deveriam ser personalizadas, foram entregues como número 40 da marca Leolo, custando R$2,38 
a unidade, enquanto eu paguei 40 centavos. Eu concluí que precisamos ter responsabilidade com 
o dinheiro público e respeito com a população, entregando produtos de qualidade. Se eu, como 
pessoa física, consigo comprar com menor valor, uma licitação em grande quantidade deveria 
oferecer ainda mais qualidade e menor preço. Eu afirmei que não me orgulho de fazer essa 
denúncia, mas é meu papel como vereadora fiscalizar e cobrar pelo povo, pois eles merecem 
respeito. Eu disponibilizei as notas fiscais para comprovação. Eu esclareci que, excepcionalmente 
nesta sessão, o tempo de fala é de 15 minutos para todos, devido a um acordo na sessão anterior." 
Vereador Juliano Cruz: "Eu saudei a todos os presentes e aos que nos acompanham pelas redes 
sociais. Eu iniciei minha fala parabenizando o ex-coordenador da 4ª CREDE, Ricardo Ferro, a 
quem chamo carinhosamente de 'ministro'. Eu reconheci o grande trabalho que ele realizou à 
frente da 4ª CREDE, que se destacou como a quarta melhor entre as 32 CREDEs do estado do 
Ceará, demonstrando sua humildade e simplicidade. Eu também desejei sucesso à nova 
coordenadora, professora Marina, que é de Camocim e trabalhava em Granja. Eu reforcei que o 
respeito e a amizade devem estar acima de questões políticas e que meu respeito por ele 
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permanecerá. Eu então mudei para outro assunto, reafirmando que meu trabalho vai além da 
tribuna, fazendo vídeos e denúncias sobre o que considero errado, sempre buscando corrigir e não 
entrar no lado pessoal. Eu deixei claro que sou adversário político do deputado Sérgio Aguiar, da 
prefeita Elizabete Magalhães e da vice-prefeita Mônica Aguiar, por serem os líderes da situação, 
mas desafio qualquer um a dizer que já partiu para o pessoal. Eu sou vereador seis vezes e devo 
satisfação à população de Camocim. Eu relatei que, em um vídeo anterior, cobrei sobre a 
paralisação das obras da entrada da cidade, uma obra que sempre sonhei e cobrei por ser 
importantíssima para Camocim. Eu disse que a obra parou logo após a ordem de serviço e que as 
máquinas sumiram. Eu critiquei a forma como o secretário de infraestrutura, Cleile Júnior, me 
abordou na Igreja de Nossa Senhora de Lourdes, tentando me desmentir e constranger, dizendo 
que as máquinas estavam lá ou em manutenção. Eu disse a ele, e repito publicamente, que não há 
homem em Camocim que consiga constranger meu trabalho de vereador e que não aceito 
intimidação. Eu exigi que ele nunca mais se dirija a mim dessa forma. Eu afirmei que, no exercício 
do meu mandato, eu falo e faço o que bem entender, e respondo por isso, pois meu mandato é 
pago pelo povo e tenho a obrigação de fiscalizar. Eu ressaltei que esse mesmo secretário diz que 
a entrada de Camocim é a mais bonita do Brasil, e que ele precisa aprender a respeitar os 
vereadores de oposição, especialmente a mim. Eu agradeci o espaço e desejei boa noite." 
Presidente (intervenção durante a fala do Vereador Juliano): "Eu, a título de complementar o 
discurso do vereador Juliano, esclareci que a Câmara Municipal de Camocim não foi convidada 
para a posse da professora Marina na 4ª CREDE, e que, se tivéssemos sido, o convite teria sido 
repassado. Eu disse que a prefeita Betinha também não foi convidada, apenas a secretária de 
educação, professora Marciana, que esteve lá. Eu fiz votos de que a nova coordenadora faça um 
bom trabalho, pois o serviço é público e ela tem a missão de gerir uma regional de educação 
responsável por quase 100 mil alunos. Eu corrigi o número de CREDEs no Ceará, que são 20, e 
não 32 como dito, e que a nossa 4ª CREDE foi uma das primeiras a ser criada na descentralização 
da gestão, mostrando a importância de Camocim no nível de regionalização." Vereador Jeová 
Vasconcelos: "Eu comecei agradecendo a Deus, minha família, amigos e a todos os camocinenses 
pela passagem do meu aniversário de 61 anos. Eu agradeci o presidente por ter destacado que o 
grupo de situação deve mostrar seu trabalho à população. Eu parabenizei a prefeita pelo grande 
trabalho que ela tem feito, citando a licitação para a construção de dois PSFs (Boa Esperança e 
Pedra Branca) e a importância do centro de hemodiálise para a cidade. Eu afirmei que a população 
precisa reconhecer o trabalho da prefeita e dos vereadores que lutam. Eu disse que o plenário da 
Câmara é para debater, discutir projetos e alguns debates políticos, com respeito. Eu afirmei que, 
como seres humanos, temos falhas, mas também sentimentos e família, e que o respeito deve estar 
acima de tudo. Eu discordei do vereador Marcos por ele citar nominalmente os vereadores da 
situação e nos acusar de votar contra requerimentos, afirmando que meu papel como parlamentar 
é fiscalizar, e que não preciso de requerimento para ir atrás das informações. Eu dei como exemplo 
minha participação em eventos esportivos nas areninhas e minha ação imediata ao ver um 
problema na iluminação, ligando para o responsável. Eu disse que não é papel do vereador ir à 
tribuna para saber quantos carros tem ou quantas vezes o patrimônio foi danificado, mas sim ir 
atrás das informações e verificar pessoalmente. Eu critiquei o vereador Marcos por ir à tribuna 
com o mesmo assunto sempre que um requerimento é desaprovado, mesmo sendo a maioria a 
votar contra. Eu afirmei que é nosso direito constitucional votar sim, não ou abster-se. Eu 
manifestei minha tristeza quando o vereador Marcos cita um por um os vereadores que votaram 
contra, e disse que meu voto foi um entendimento da bancada. Eu pedi que o presidente conduza 
a casa com sabedoria e que o respeito seja mantido. Eu também agradeci a Deus, minha família e 
amigos por ter passado na prova da OAB, uma luta difícil, especialmente na minha idade (60 
anos), e que minha família foi fundamental no processo. Eu disse que não divulguei antes por ser 
um momento de emoção e por ser apenas o resultado da prova, mas que estou feliz com a 
conquista." Vereador James Barbosa: "Eu saudei a todos os presentes e aos que nos 
acompanham pelas redes sociais, especialmente os distritos do Guriú, Tatajuba e Amarelas. Eu 
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concordei com o vereador Jeová que, às vezes, é melhor não vir à tribuna para falar 'besteira'. Eu 
critiquei o vereador Marcos por ter citado nominalmente diversos vereadores da situação, 
incluindo o presidente, e desrespeitado a todos, dizendo que ganhamos salários altos e não 
trabalhamos. Eu afirmei que não somos obrigados a fazer o que ele quer e que devemos prestar 
contas à população, não a ele. Eu disse que ele se desespera quando um requerimento dele é 
votado contra, vindo à tribuna 'pegando fogo', se achando o único 'bom samaritano', o 'sabido' e 
o 'entendido'. Eu o confrontei, dizendo que não é assim e que ele deveria ter mais compaixão e 
respeito pelos colegas. Eu afirmei que não precisamos que ele saiba se trabalhamos ou não, pois 
quem nos julgará é o povo nas urnas. Eu o acusei de difamar e falar o que quer, mas de não fazer 
as coisas dele bem-feitas, e que, como advogado experiente e ex-vice-prefeito, ele deveria dar 
aulas e não desmerecer os outros. Eu disse que, se entrarmos na vida pessoal um do outro, o 
parlamento vai fechar e só restará ele, que se acha o único 'bom'. Eu parabenizei a prefeita pelos 
kits escolares entregues em todas as escolas, com as mães e crianças felizes. Eu rebati a fala do 
vereador Juliano sobre a obra da entrada da cidade, afirmando que as máquinas não sumiram, mas 
estavam em manutenção ou em outra obra importante, como a terraplanagem para o centro de 
hemodiálise, e que também o período chuvoso impedia o trabalho. Eu disse que o vereador 
Marcos, ao falar do arquivo público, não sabe nem onde ele fica, e que os documentos estão em 
ordem. Eu classifiquei as cobranças dele como 'conversa furada' e uma forma de aparecer na 
tribuna, mas que ninguém mais o segue. Eu desejei boa noite a todos e até a próxima." Vereadora 
Maria Iracilda: "Eu saudei o presidente, a vereadora Neire e os demais vereadores. Eu afirmei 
que ninguém pode dizer como um vereador deve trabalhar, e que cada um o faz à sua maneira, 
seja fazendo vídeos, mandando alguém verificar ou indo pessoalmente à secretaria para pegar 
informações. Eu dei como exemplo o SAAI, onde eu mesma busco informações sobre a qualidade 
da água. Eu comentei sobre a licitação do material escolar, afirmando que, se a loja onde a 
vereadora Neire comprou tivesse participado da licitação, a prefeita poderia ter comprado pelo 
menor preço. Eu reforcei que não estou aqui para ensinar ninguém a trabalhar, e que todos nós, 
vereadores, temos nossa maneira de trabalhar, nos expor e agir. Eu disse que não devemos expor 
os outros ou nos enaltecer, achando que sabemos mais. Eu sugeri que a loja onde a vereadora 
Neire comprou os materiais poderia ter entrado na licitação, em vez de ela expor a situação aqui. 
Eu fiz um convite às vereadoras para a posse da deputada Larissa Gaspar como Procuradora da 
Mulher, no dia 15, que abordará temas como o feminicídio no Ceará e a atualização de dados 
sobre violência contra a mulher. Eu agradeci a condução do município por duas mulheres, a 
prefeita Betinha e a vice-prefeita Mônica, parabenizando-as pelo apoio às mulheres em situação 
de violência e pela saúde bem equipada, incluindo o trailer da saúde. Eu reforcei que o trabalho 
delas vai até onde as pessoas mais precisam. Eu agradeci e finalizei minha fala." Vereador Naldo: 
"Eu saudei a todos, vereadoras, vereadores e o público da TV Câmara. Eu fiz três requerimentos 
verbais para calçamento: na Travessa São Basílio, na Boa Esperança, próximo a Antônio Coelho; 
na Rua Parnaíba, atrás da creche Suzana, também na Boa Esperança; e na Travessa Santana, no 
bairro Jardim das Oliveiras. Eu respondi ao Dr. Marcos, dizendo que, se fosse para ter só 'doutores' 
nas câmaras ou na presidência, o Presidente Lula não teria chegado onde chegou. Eu afirmei que 
muitas pessoas sem formação acadêmica fazem um trabalho excelente pelo povo, e que cada um 
faz da sua maneira. Eu disse que nós, vereadores, não estamos aqui para julgar nosso trabalho, 
mas para servir à população, e que em 2028, a população nos julgará se merecemos voltar. Eu 
desejei um feliz Dia das Mães antecipado a todas as mães camocinenses, às vereadoras mães, à 
prefeita Betinha, à vice-prefeita Mônica, à minha esposa e à minha mãe." Vereador José Ferreira: 
"Eu, com mais de 60 anos, iniciei minha fala observando o contrassenso da sessão. Eu destaquei 
a vereadora Neire exercendo plenamente seu direito como legisladora, com respeito pelo povo 
que a elegeu e pelo parlamento, diferentemente de outros. Eu endossei a fala do vereador Naldo 
sobre a desqualificação de pessoas por não terem formação, afirmando que a forma como se chega 
às pessoas faz a diferença. Eu disse que é incompreensível querer respeito sem respeitar, e 
desqualificar o trabalho do outro, independentemente do número de votos, pois todos têm a 
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mesma representação. Eu não compreendo a tentativa de mostrar as coisas dos outros de forma 
depreciativa. Eu disse que, embora eu discorde de atitudes alheias, o parlamento é o local 
adequado para isso, mas que a forma é importante. Eu afirmei que se a vereadora Neire tivesse 
sido ofensiva, ela teria recebido a mesma ofensividade, desqualificando o trabalho de todos. Eu 
lamentei a perda de tempo com a 'mesma ladainha' toda semana, quando poderíamos estar falando 
de coisas propositivas, como as estradas, defendidas pelo Juliano e James, que sabem das 
dificuldades no período chuvoso. Eu critiquei a tentativa de desqualificar as pessoas e o discurso 
de que 'não vamos entrar no pessoal' quando, na verdade, tudo se torna pessoal com acusações 
diretas. Eu disse que o comparativo de preços da vereadora Neire não cabe totalmente, pois a loja 
dela não participou da licitação, e que os processos licitatórios são abertos nacionalmente, não 
sendo culpa do município a lei de licitações. Eu apelo para que tratemos o poder legislativo com 
respeito, reconhecendo a dificuldade de um vereador conseguir um mandato. Eu esclareci que o 
salário do vereador não aumenta durante os quatro anos e que as regras são complexas. Eu reforcei 
que não devemos transformar o parlamento em 'casa da mãe Joana' com palavras de baixo escalão. 
Eu disse que o presidente tem levado um fardo e que, como vereador de oposição, sempre expus 
minhas opiniões de forma contundente. Eu critiquei a ideia de que o vereador tem que decorar 
projetos, mas sim entender como eles serão empregados. Eu disse que qualquer um pode propor 
algo, mas não tentar impor aos outros o que querem por conveniência ou para aparecer. Eu afirmei 
que Camocim tem mais de 35 obras em andamento, e que a requalificação da educação, com 
escolas reformadas e climatizadas, faz parte de um contexto maior. Eu lamentei que a discussão 
seja sobre 'bate boca' em vez de falar das coisas boas. Eu espero que tenhamos mais maturidade 
e respeito, colocando opiniões sem ser ofensivo. Eu disse que a postura do secretário Cleile, que 
o Juliano criticou, me surpreende, pois ele não é de causar indignação, mas talvez tenha sido 
infeliz. Eu concluí que ninguém é superior a ninguém e que devemos merecer estar onde o povo 
nos colocou. Eu fiz um registro sobre o 10º Salão Nacional do Turismo em Fortaleza, que 
Camocim está participando, levando o nome do município. Eu também abordei o lamentável 
desfecho do processo do vereador César Veras, onde o réu foi declarado inimputável. Eu expressei 
indignação, pois, apesar dos laudos, é difícil aceitar que alguém que teve uma vida lúcida de 
repente tenha uma insanidade que leva a uma tragédia. Eu relatei um encontro com o vereador 
Marcos, que me lembrou da situação e de como a vida é frágil. Eu disse que, embora a justiça não 
repare o dano, a ausência de um 'hospital judicial' no Ceará é preocupante. Eu finalizei com um 
requerimento verbal para um redutor de velocidade na Rua Baiçandu, próximo à Rua São Paulo, 
para a segurança dos pedestres. Eu lamentei o comportamento do vereador Marcos, que, em minha 
opinião, tudo é 'caso pensado' para tentar desqualificar os outros. Eu disse que ele deveria ir 
fiscalizar as coisas que ele aponta em vez de só criticar. Eu o acusei de querer chamar a atenção 
de alguém e de não ter resolvido sua situação política com o deputado 'fanfarrão'. Eu disse que 
ele não deveria vir xingar os companheiros, e que tenho nojo da política 'podre' que esse deputado 
exerce. Eu não quis defender o Cleile, mas disse que, diante de tantas críticas negativas e vídeos 
'falando mal da cidade', é natural que alguém reaja. Eu critiquei a falta de honestidade de quem 
só mostra um lado da história. Eu disse que o comportamento do vereador Juliano é igual ao do 
Marcos, e que ele não deveria tentar me intimidar. Eu o chamei à ordem e pedi respeito. Eu disse 
que está faltando honestidade em seus vídeos. Eu lamento ter que sair de casa com medo por 
causa de ameaças e coações, e que tenho documentos e informações que, se algo me acontecer, 
muitos já sabem de onde vem. Eu me referi a casos como o do vereador Erasmo, que teve o 
mandato cassado por chamar professores de maconheiros, e que a índole das pessoas é importante. 
Eu agradeci a todos e desejei um feliz Dia das Mães, pedindo desculpas se tirei o brilho dos 
discursos." Presidente (finalizando a sessão): "Eu informei aos vereadores que o sistema de áudio 
da Câmara não capta a gritaria, então a 'vergonha' não seria pública. Eu comentei que o vereador 
James reclamou do comportamento do Marcos, e que ele 'está numa fase ruim', mas que acredito 
que ele vai melhorar, pois é muito inteligente e está se desconstruindo. Eu disse que, sobre as 
informações explanadas pelo vereador Zézinho, não tenho conhecimento, mas que se ele quiser 
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trazer à mesa diretora para análise, estamos à disposição. Eu afirmei que Camocim é uma cidade 
pacífica e ordeira, e que não quero acreditar que o que ele relatou esteja acontecendo. Eu declarei 
encerrada a sessão, convocando a próxima para segunda-feira, e que a pauta será enviada com 
dois dias de antecedência para evitar reclamações."" Nada mais havendo a tratar, o presidente 
encerrou a sessão, agradecendo a presença de todos, convocando os Edis para a próxima sessão 
ordinária e determinando que fosse lavrada a presente ata.  
Paço da Câmara Municipal de Camocim, em 07 de maio de 2026. 
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